
  

 
 

Le Würm est une période du Quaternaire qui s’étends de -120 000 ans à aujourd’hui. Plusieurs indices 

climatiques permettent de caractériser le climat de cette époque.  

 

LES INDICES PALEONTOLOGIQUES : 

 
➢ A partir des peintures de la grotte Cosquer, argumentez sur le climat probable en France il y a -19 000 ans. 

 

 

 

 

LES INDICES GEOLOGIQUES : 

 
 

➢ A partir du document de référence, identifiez les structures glaciaires des 4 photographies. 
 

➢ Sachant que toutes les roches des photographies datent d’entre -120 000 et -11 000 ans, dessinez sur la carte 
l’étendue du glacier à la période étudiée.  
 

➢ Comparez aux glaciers actuels. Qu’en déduisez-vous ?  
 



 

 

 

 

 

 

CONCLUSION : 

A partir de la confrontation des indices paléontologiques et géologiques, quel était le climat entre -120 000 ans 

et -11 000 ans ?  

 

 

 

 

 

 

 


